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Informationen zu PCR-Testungen für die Bundes-Sportfachverbände sowie deren Vereine: 

 

Leistungssport Austria bietet gemeinsam mit seinem Partnerlabor Dr. Claudia Vidotto, welches 

sich auf die medizinische Diagnostik im Sport spezialisiert hat, einen Spezialpreis für  

SARS-COV-2 Testungen (PCR-Tests) an. Dieser Preis gilt für alle Mitglieder (Bundes-

Sportfachverbände) von Sport Austria sowie deren Vereine.  

 

Um die Kosten für die Verbände und deren Vereine möglichst gering zu halten, wird neben der 

Möglichkeit der Einzeltestung (€ 95,- statt € 130,-) auch die einer Pooltestung angeboten.  

 

Pool-Testung: 

Dabei werden Gruppen in Abhängigkeit von Trainingsgruppen, Kontakthäufigkeit etc. oder 

einfach nach Zufallsprinzip definiert. Von allen SportlerInnen wird ein Rachen-Hinterwand-

Abstrich genommen. Die maximale Poolgröße beträgt dabei 5 Personen. 

Ausgewertet wird im Anschluss nicht jeder Test einzeln, sondern das Gesamtkollektiv des Pools. 

Fällt dieses Ergebnis negativ aus, gelten sämtlich im Pool befindlichen Personen als negativ auf 

COVID-19 getestet. Der Preis für einen solchen 5er Pool beträgt € 145,- statt € 475,- (€ 95,- für 

die Analyse + je € 10 pro Person für Material + pooling). 

Fällt das Pooltestergebnis jedoch positiv aus, werden sämtlich darin befindlichen Personen als 

Reflextest ohne Rücksprache einzeln ausgewertet, um ein Detailergebnis – welche Person(en) 

war(en) positiv - zu bekommen. Nur dann entstehen Kosten für die Einzeltestungen 5 x € 95,-. 

 

Terminvereinbarungen für Bundesligavereine erfolgen ausschließlich und direkt über das 

Labor Vidotto – Kontaktdaten siehe unten. 

 

Terminvereinbarungen bzw. die Organisation für Testungen der Nationalmannschaften sind 

über Leistungssport Austria möglich (z.B. für die Entsendung zu internationalen Wettkämpfen, 

Abhaltung von Kaderlehrgängen, …) 

Ansprechperson: Paul Robl (Handy-Nr.: 0664/14 25 265) 
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Zusätzliche Informationen des Labors Vidotto: 

Testungen vor Ort können, nach Vereinbarung nur in Wien selbst und in einem Umkreis von ca. 

20-30km von Wien organisiert werden. Dafür wird eine Anfahrtspauschale von € 150,- zusätzlich 

in Rechnung gestellt. 

Die Minimalgröße für Testungen vor Ort beträgt 15 Personen.  

Nach Terminbestätigung muss die Anmeldeliste sowie der Poolplan (siehe Anhang) vollständig 

ausgefüllt und spätestens 3 Tage vor dem Test an labor@labor-vidotto.at geschickt werden. 

 

Testvarianten: 

• Rachenabstrich* 

• Gurgellösung (nur in Ausnahmefällen und nur bei Einzeltestungen) 
 

*für Pooltestung zwingend notwendig !! Nur diese Art der Probenentnahme wird von den Gesundheitsbehörden 

anerkannt !! 

Befunde können ca. 24h nach dem Test ausschließlich online abgefragt werden. Bei Pool 

Testungen muss eine email-Adresse des Koordinators angegeben werden, dieser erhält die 

Auskunft ob die Pools negativ oder positiv sind (DSGVO-konform). Im Falle der Nachtestung 

erhalten die 5 Personen ihr Ergebnis über ihren persönlichen Online-Zugang (Datenschutz !!)  

Die Person erhält dafür ein individuelles Login an die zuvor angegebene E-Mail Adresse. 

 

Testungen im Labor 

sind gegen Online-Voranmeldung über die Homepage https://www.labor-

vidotto.at/leistungen/sars-cov-2-tests/  jederzeit möglich. 

 

Kontaktdaten: 

Labor Dr. Claudia Vidotto 
Medizinische Diagnostik 

Breitenfurter Straße 350 

1230 Wien 

Telefon: 01 869 13 76 

labor@labor-vidotto.at 

 

mailto:labor@labor-vidotto.at
https://www.labor-vidotto.at/leistungen/sars-cov-2-tests/
https://www.labor-vidotto.at/leistungen/sars-cov-2-tests/
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ÜBER NOVOGENIA  
Novogenia ist mit über 10 Jahren Erfahrung, als medizinisch zugelassenes Genlabor, Spitzenreiter auf dem 

Gebiet der PCR-Analysen. Über 60 Spezialisten wie u.a. Genetiker, Molekularbiologen und Biotechnologen 

arbeiten am Sitz in Eugendorf / Salzburg auf ca. 4 000 m². Damit gehört es zu den größten und modernsten 

genetischen Laboren in Österreich.   

 

 

Novogenia ist als Analyselabor für SARS-CoV-2 registriert sowie ins Meldesystem für meldepflichtige 

Krankheiten eingebunden und hat vom Bundesministerium für Gesundheit die Bestätigung, die Analytik im 

Labor durchführen zu dürfen. Als Österreichisches Biotechnologieunternehmen mit Spezialisierung auf PCR 

Analysen sind wir ISO 9001, ISO 22716 und ISO 22000 zertifiziert und verfügen über einen eigenen 

Laborarzt. 

 

KUNDEN UND REFERENZEN  

Zu unseren Kunden gehören neben staatliche Institutionen wie das Österreichisches Bundesherr, das 

Gesundheitsamt des Landes Niederösterreichs und Kärnten auch eine Vielzahl an Organisationen bspw. 

der Österreichische Skiverband, Fußballvereine wie zB Red Bull Salzburg, SKN St. Pölten oder LASK 

und auch das britische Formel 1 Team BWT Racing Point F1.  

   

LABOR-KAPAZITÄTEN FÜR PCR-ANALYSEN  

Aufgrund unserer hochautomatisierten Prozesse können wir bis zu 18.000 Analysen pro Tag (!) durchführen 

und damit auch garantieren, dass es zu keinen Verzögerungen aufgrund von Auslastungsproblemen kommt. 

Seit ca. 2 Monaten haben wir auf einen 2-Schicht Betrieb von 6:00–22:00Uhr umgestellt und dies sieben 

 

• Medizinisches Labor mit Facharzt 
• Größtes PCR Labor in Österreich (10 Jahre) 
• 56 Mitarbeiter, Fachlabor für PCR - Tests 
• 300.000 PCR – Tests im Monat (vor Corona!) 
• mehr als 18.000 Analysen pro Tag möglich 
• 2-Schichtbetrieb  auch am Wochenende 
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Tage die Woche. Somit können wir als eines von ganz wenigen Laboren auch an Wochenenden die 

Analysekapazität garantieren. 
 

ABWICKLUNG UND LOGISTIK  

Für die logistisch optimierte Abwicklung stimmen wir uns mit unseren Kunden ab und können von 

Fahrdiensten bis Overnight-Transport eine maßgeschneiderte und effiziente Lösung anbieten. Innerhalb 

Österreichs verfügen wir über einen eigenen, engmaschigen und hochfrequenten Transportservice. Dieser 

wickelt den täglichen Proben-Transport aus den Bundesländern in unser Labor nach Eugendorf/Salzburg ab. 

 

KONTAKT 

Novogenia GmbH, Strass 19, 5301 Eugendorf, Frau Mag. Sandra Merkinger, 

sandra.merkinger@novogenia.com, Tel. 0662/425099/30 
 

UNSER ANGEBOT 
OPTION 1 – SARS-CoV-2 EINZELTESTUNGEN 
Unsere Testsets sind so gestaltet, dass die Probenabgabe zur Selbstabnahme geeignet sind, sofern dies 

unter Aufsicht eines medizinisch geschulten Fachpersonals (Sanitäter oder Vereinsarzt) erfolgt. Dabei kann 

ausgewählt werden, ob die Abgabe entweder mittels Rachenabstrich oder Speicheltest erfolgt. 

 

LEISTUNG:  

• Probenset inkl. Anleitung  

• Analyse 

• Auswertungs-PDF an die die persönliche E-Mail (2-Faktor-Login, DSGVO-konform)   

 

ABLAUF:  

• Sportclubs bestellen über ein Internetportal (Webshop) Testskits mit einem speziellen 

Gutscheincode zu unten angeführten Konditionen 

• Die Probenabnahme kann entweder zuhause oder im Club durchgeführt werden 

• Die Proben können sodann an einer zentralen Stelle (noch zu definieren) abgegeben werden und 

werden während der Nachtstunden an das Labor geliefert.  

• Die Analysen erfolgen in der Regel am folgenden Werktag bis 14 Uhr.  

• Das Ergebnis/Befund wird der jeweiligen Person mittels 2-Faktor Authentifizierung per E-Mail zur 

Verfügung gestellt. 

 

PREIS: Testkit inkl. Analyse € 109,00 (umsatzsteuerfrei)  

Zusätzlich optional Abholservice aus ganz Österreich ab € 35,-- zzgl USt. pro Abholung. 
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OPTION 2 – SAMMELTESTS mit zentraler Verständigung an den Vereinssarzt 

Zum Unterschied von den Einzeltests, bei denen jeweils ein eigener Befund ausgestellt wird, wird hier das 

Ergebnis zentral an den Vereinssarzt oder eine benannte Person (mit Datenschutzvereinbarung) übermittelt. 

Diese Option ist bei Erstbestellungen ab 20 Stück möglich. 

LEISTUNG:  

• Probenabnahme-Utensilien inkl. detaillierte Anleitung 

• Analyse 

• Info über das Analyseergebnis über das Corona-Portal (online) an den Vereinssarzt oder eine 
datenschutzbewilligte Person / Organisator 

 

ABLAUF:  

• Sportclubs registrieren sich auf einem von uns zur Verfügung gestellten Internetportal 
(„Coronaportal“).  

• Über dieses “Coronaportal“ können die Sportclubs die Probensets bestellen und erhalten später auch 
hier zentral alle Ergebnisse eingespielt. 

• Wenn unter „Bezahlungscode“ der Gutscheincode „sport2020“ eingegeben wird, erhalten die 
Sportclubs den Sonderpreis siehe unten 

• Novogenia verschickt die Probensets inkl . Barcode zur Registrierung. 

• Die fertigen Proben werden an Novogenia gesandt oder von Transportfirma während der 
Nachtstunden an das Labor geliefert.  

• Analyse der Proben in der Regel am folgenden Werktag bis 14 Uhr.  

• Die Info über das Ergebnis wird in das Portal eingespielt. 
  
 

PREIS: € 95,00 / Probenset (umsatzsteuerfrei) 

Zusätzlich optional Abholservice aus ganz Österreich ab € 35,-- zzgl USt. pro Abholung 
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OPTION 3 – SARS-CoV-2 SAMMELTESTS MIT POOLING 

WAS IST POOLING? 

Normalerweise wird im Rahmen von Testungen auf SARS-CoV-2 jede Probe einzeln analysiert. Beim Pooling 

werden hingegen die Proben von fünf Testpersonen miteinander vermischt und einer gemeinsamen Analyse 

unterzogen.  

Auf diese Weise lassen sich die anfallenden Kosten erheblich reduzieren. Allerdings ist im Falle einer 

positiven Probe nicht sofort klar, welche Testperson sich mit SARS-CoV-2 infiziert hat. Um das 

herauszufinden, ist eine Nachtestung jedes einzelnen Mitglieds des betroffenen Pools erforderlich.  

 

FÜR WELCHE SITUATIONEN IST SARS-COV-2-PCR-POOLINGS GEEIGNET?  

Sportclubs, bei denen  zB die Mannschaft oder die engsten Mitarbeiter laufend getestet werden sollen, da 

diese sonst die Aufrechterhaltung des Betriebs gefährden würden.  

Deswegen eignet sich SARS-CoV-2 Pooling insbesondere für sensible Bereiche oder   

LEISTUNG:  

• Probenabnahme-Utensilien inkl. detaillierte Anleitung 

• Analyse 

• Info über das Analyseergebnis über das Corona-Portal (online) an den Vereinssarzt oder die 
datenschutzbewilligte Person / Organisator 

 

ABLAUF:  

• Sportclubs registrieren sich auf einem von uns zur Verfügung gestellten Internetportal (Coronaportal).  

• Über dieses “Coronaportal“ können die Unternehmen dann die Probensets bestellen und erhalten 
später auch an dieses zentral alle Ergebnisse eingespielt. 

• Novogenia verschickt die Probensets inkl. Barcode zur Registrierung. 

• Wenn unter „Bezahlungscode“ der Gutscheincode „sport2020“ eingegeben wird, erhalten die 
Sportclubs den Sonderpreis siehe unten 

• Die fertigen Proben werden dann an Novogenia gesandt oder an einer (noch zu definierenden) 
zentralen Stelle abgegeben werden und werden während der Nachtstunden an das Labor geliefert.  

• Analyse der Proben in der Regel am folgenden Werktag bis 14 Uhr.  

• Die Info über das Ergebnis wird in das Portal eingespielt. 

• Sollte ein solcher „Pool“ positiv sein, so müssen alle 5 Personen einzeln nachgetestet werden. 
  

PREIS: € 125,00 / Probenset (umsatzsteuerfrei) (= € 25,00 / Person) 

Zusätzlich optional Abholservice aus ganz Österreich ab € 35,-- zzgl USt. pro Abholung 



CoV: Digitale Besucherlisten für Sportevents

Sport vor Publikum: wir dürfen endlich wieder Sportveranstaltungen durchführen, sollten
aber – nein MÜSSEN - sehr verantwortungsvoll damit umgehen.

sportveranstaltung.at kann Vereine dabei unterstützen und eine wesentliche
Erleichterung bei der Besucherregistrierung bieten.

In der Verordnung heißt es:

„Das COVID-19-Präventionskonzept kann auch ein datenschutzkonformes System zur
Nachvollziehbarkeit von Kontakten im Rahmen von Trainingseinheiten und Wettkämpfen
wie beispielsweise ein System zur Erfassung von Anwesenheiten auf freiwilliger Basis
beinhalten.“

Wissen, wer da war, ist ein ganz wichtiger Punkt für das sogenannte Contact Tracing.

Auf www.sportveranstaltung.at haben Besucher die Möglichkeit, sich völlig unkompliziert
zu registrieren – von zu Hause im Vorfeld der Veranstaltung, spätestens via Handy beim
Sportstätteneingang. Ohne Anstellen, ohne Kugelschreiber desinfizieren, ohne
unleserliche Einträge.- digitale Liste sofort verfügbar.

Die Veranstaltung wird völlig unkompliziert vom Verein in wenigen Schritten selbst
angelegt.

Termin, Name, Location, Veranstalter – das ist alles was das System wissen muss. Die
Veranstaltung wird dann in den Kalender aufgenommen, zusätzlich kann der Verein seine
Fans über Social Media, Homepage oder Newsletter über die Möglichkeit informieren.

http://www.sportveranstaltung.at/?fbclid=IwAR3LW_XYkZG76B11W2iDl0Or_x-sQlJcDRa5IE7j3kSv2O_wVG6b-bHhAwc


Das Tool wurde von Moderator Tom
Bläumauer (u.a. Beachvolleyball in
Klagenfurt) entwickelt, ist ein
österreichisches Produkt nach DSGVO-
Regeln auf europäischen Servern und
somit nicht in Übersee gehostet.

Mehr Details, Demoversionen,
Erklärvideos und Preise findet man
auf www.sportveranstaltung.at

Optional kann auch eine Besucherhöchstgrenze eingestellt
werden und auch einen CheckIn via Smartphone bietet das Tool
gegen Aufpreis an.

Vom Fan werden nur Vorname, Nachname und eine Email-
Adresse erfragt. 21 Tage nach der Veranstaltung werden diese
Daten wieder vom Server gelöscht. Die Liste kann davor im
Excel-Format exportiert werden.

Die Sommersportarten Beachvolleyball, Leichtathletik und Tennis haben das System schon
erfolgreich angewandt. ÖVV, ÖLV und ÖTV zeigten sich begeistert - geeignet ist es natürlich
für jede Sportart vor Publikum.

Individuelle Paketlösungen auf Anfrage!

BASIS-Paket EUR 12,- pro Verein (Laufzeit: ein Monat), Upgrade „CHECK IN“ EUR 60,-
(Laufzeit: ein Monat). Preise inkl. 20 % Ust.

Individuelle Pauschallösungen für Verbände auf Anfrage – abhängig von der Anzahl der
Vereine und Laufzeit – bis zu 90 % Rabatt.

Kontakt:
That’s the way Eventmanagement GmbH
Tom Bläumauer
3451 Michelhausen, Tullnerstr. 44

sportveranstaltung@thatstheway.at

@sportveranstaltung.at

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.sportveranstaltung.at%2F%3Ffbclid%3DIwAR1A0vS_a86to0FY1sICKpD5Ov7fateW2ftospcD6-tXp1nOIKD_k7iuTbo&h=AT1NB9ypl7FU32tbfBlEJhJdNY4YImnN7sQf2cCog-a8R6dXoexIO8a20FKo3oDqlDoOfWi-9kFea931rq9ds6CxJYPSrwO-7LdVvDSLbzpetkgRjFenUZBuTdIUjeMwSXqknco
mailto:sportveranstaltung@thatstheway.at
https://www.facebook.com/sportveranstaltung.at

